deforestation associated with commodities, globally or in specific countries? Please specify if you believe this is an information gap or, if this evidence exists, please provide detail on the source(s) of this evidence (*i.e.*, citations).

33. Do you recommend any further resources to assess the legal frameworks related to deforestation and land use in specific countries, or data sets of legally or illegally deforested lands? Please specify if you believe this is an information gap or, if this evidence exists, please provide detail on the source(s) of this evidence (*i.e.*, citations).

34. Do you recommend any further resources related to the impacts (economic, trade or markets, and otherwise) of deforestation associated with commodities, globally or in specific contexts? Please specify if you believe this is an information gap or, if this evidence exists, please provide detail on the source(s) of this evidence (i.e., citations).

We welcome additional information related to addressing the link between soft commodities and deforestation.

Christine Dragisic,

 ${\it Branch\ Director,\ OES/EGC,\ Department\ of}$ State.

[FR Doc. 2022–22541 Filed 10–17–22; 8:45 am]
BILLING CODE 4710–09–P

DEPARTMENT OF STATE

[Public Notice 11879]

60-Day Notice of Four Proposed Information Collections: Request for Approval of Manufacturing License Agreements, Technical Assistance Agreements, and Other Agreements, Maintenance of Records by DDTC Registrants, Annual Brokering Report, Brokering Prior Approval (License)

ACTION: Notice of request for public comment.

SUMMARY: The Department of State is seeking Office of Management and Budget (OMB) approval for the information collection described below. In accordance with the Paperwork Reduction Act of 1995, we are requesting comments on this collection from all interested individuals and organizations. The purpose of this notice is to allow 60 days for public comment preceding submission of the collection to OMB.

DATES: The Department will accept comments from the public up to December 19, 2022.

ADDRESSES: You may submit comments by any of the following methods:

- Web: Persons with access to the internet may comment on this notice by going to www.Regulations.gov. You can search for the document by entering "Docket Number: DOS-2022-0034" in the Search field. Then click the "Comment Now" button and complete the comment form.
- Email: DDTCPublicComments@state.gov.
- Regular Mail: Send written comments to: The public may mail comments to the Directorate of Defense Trade Controls, Department of State, 2401 E St NW, Suite H1205, Washington, DC 20522.

You must include the DS form number (if applicable), information collection title, and the OMB control number in any correspondence.

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT:

Direct requests for additional information regarding the collection listed in this notice, including requests for copies of the proposed collection instrument and supporting documents, to Andrea Battista, who may be reached at battistaal@state.gov or 202–992–0973.

SUPPLEMENTARY INFORMATION:

- Title of Information Collection: Request for Approval of Manufacturing License Agreements, Technical Assistance Agreements, and Other Agreements.
 - OMB Control Number: 1405–0093.
- *Type of Request:* Extension of a currently approved collection.
- Originating Office: PM/DDTC.
- Form Number: No form.
- Respondents: Business, nonprofit organizations, or persons who intend to furnish defense services or technical data to a foreign person.
- Estimated Number of Respondents: 580
- Estimated Number of Responses: 4,430.
- Average Time per Response: 2 hours.
- Total Estimated Burden Time: 8,860 hours.
 - Frequency: On occasion.
- *Obligation to Respond:* Required to obtain or retain a benefit.
- *Title of Information Collection:* Maintenance of Records by Registrants.
- *OMB Control Number*: 1405–0111.
- *Type of Request:* Extension of a currently approved collection.
- Originating Office: Directorate of Defense Trade Controls (PM/DDTC).
 - Form Number: No form.
- Respondents: Persons registered with DDTC who conduct business regulated by the International Traffic in Arms Regulations (ITAR, 22 CFR parts 120–130).

- Estimated Number of Respondents: 9.100.
- Estimated Number of Responses: 9,100.
- Average Time per Response: 20 hours.
- Total Estimated Burden Time: 182,000 hours.
 - Frequency: Annually.
 - Obligation to Respond: Mandatory.
- Title of Information Collection: Annual Brokering Report.
 - OMB Control Number: 1405–0141.
- *Type of Request:* Extension of a currently approved collection.
- Originating Office: Directorate of Defense Trade Controls (DDTC).
 - Form Number: No form.
- Respondents: Respondents are any person/s who engages in the United States in the business of manufacturing or exporting or temporarily importing defense articles.
- Estimated Number of Respondents: 1,200.
- Estimated Number of Responses: 1,200.
- Average Time per Response: 2 hours.
- Total Estimated Burden Time: 2,400 hours.
 - Frequency: Annually.
- *Obligation to Respond:* Required to obtain or retain benefit.
- *Title of Information Collection:* Brokering Prior Approval.
 - *OMB Control Number:* 1405–0142.
- *Type of Request:* Extension of a currently approved collection.
- Originating Office: Directorate of Defense Trade Controls (DDTC).
 - Form Number: DS-4294.
- Respondents: Respondents are U.S. and foreign persons who wish to engage in International Traffic in Arms Regulations (ITAR)-controlled brokering of defense articles and defense services.
- Estimated Number of Respondents: 170.
- Estimated Number of Responses: 170.
- Average Time per Response: 2 hours.
- Total Estimated Burden Time: 340 hours.
 - Frequency: On occasion.
- *Obligation to Respond:* Required to obtain benefit.

We are soliciting public comments to permit the Department to:

- Evaluate whether the proposed information collection is necessary for the proper functions of the Department.
- Evaluate the accuracy of our estimate of the time and cost burden for this proposed collection, including the validity of the methodology and assumptions used.

- Enhance the quality, utility, and clarity of the information to be collected.
- Minimize the reporting burden on those who are to respond, including the use of automated collection techniques or other forms of information technology.

Please note that comments submitted in response to this Notice are public record. Before including any detailed personal information, you should be aware that your comments as submitted, including your personal information, will be available for public review.

Abstract of Proposed Collection

DDTC regulates the export and temporary import of defense articles and services enumerated on the USML in accordance with the Arms Export Control Act (AECA) (22 U.S.C. 2751 et seq.) and the International Traffic in Arms Regulations (ITAR) (22 CFR parts 120-130). In accordance with ITAR § 124.1, any person who intends to furnish defense services or technical data to a foreign person must submit a proposed technical assistance, manufacturing, or distribution license agreement and obtain prior authorization from DDTC for such agreement. Amendments to existing agreements must also be submitted for approval. The electronic mechanism utilized for submitting, reviewing, and approving agreement proposals is the Defense Export Control and Compliance System, DECCS. Specifically, this process utilizes the DSP-5 license application as the primary instrument or "vehicle" for transmitting agreements and their respective amendments from one phase of the adjudication process to the next.

The ITAR requires persons registered with DDTC to maintain records pertaining to defense trade-related transactions. This information collection approves the record-keeping requirements imposed on registrants by the ITAR. Respondents to this collection may submit their records to DDTC as supporting documentation for disclosures of potential violations of the AECA. The method by which respondents submit these records is approved under OMB control no. 1405-0179. DDTC uses these records to analyze industry compliance processes and procedures, and to help assess whether the activity in question might merit administrative sanctions or referral to the Department of Justice for possible criminal prosecution.

In accordance with part 129 of the ITAR, U.S. and foreign persons required to register as a broker shall provide annually a report to DDTC enumerating

and describing brokering activities by quantity, type, U.S. dollar value, purchaser/recipient, and license number for approved activities and any exemptions utilized for other covered activities. This information is currently used in the review of munitions export and brokering license applications and to ensure compliance with defense trade statutes and regulations. As appropriate, such information may be shared with other U.S. Government entities.

In accordance with part 129 of the International Traffic in Arms Regulations (ITAR), U.S. and foreign persons who wish to engage in ITARcontrolled brokering activity of defense articles and defense services must first register with DDTC. Brokers must then submit a written request for approval to DDTC and must receive DDTC's consent prior to engaging in such activities unless exempted. This information is currently used in the review of the brokering request submitted for approval and to ensure compliance with defense trade statutes and regulations. It is also used to monitor and control the transfer of sensitive U.S. technology.

Methodology

Respondents will submit information as attachments to relevant license applications or requests for other approval.

Respondents may maintain records in any format consistent with the provisions in ITAR § 122.5.

Brokering Reports are submitted annually with Statement of Registration renewals.

Applicants are referred to ITAR part 129 for guidance on information to submit regarding proposed brokering activity. Applicants may submit a Brokering Prior Approval Request electronically via DDTC's Defense Export Control and Compliance System (DECCS), using the DS-4294.

Michael Miller.

Deputy Assistant Secretary, Directorate of Defense Trade Controls, Department of State. [FR Doc. 2022–22584 Filed 10–17–22; 8:45 am]

BILLING CODE 4710-25-P

DEPARTMENT OF TRANSPORTATION

Federal Aviation Administration

Receipt of Noise Compatibility Program Update and Request for Review; Fort Lauderdale-Hollywood International Airport (FLL), Fort Lauderdale, Florida

AGENCY: Federal Aviation Administration, DOT.

ACTION: Notice.

SUMMARY: The Federal Aviation Administration (FAA) announces that it is reviewing a proposed Noise Compatibility Program (NCP) Update submitted by Broward County, Florida, through its Aviation Department, for Fort Lauderdale-Hollywood International Airport and has found it in compliance with applicable requirements. This NCP Update was submitted subsequent to a determination by the FAA that the associated Noise Exposure Maps (NEMs) for the Fort Lauderdale-Hollywood International Airport, were prepared in compliance with applicable requirements. The NCP Update will be approved or disapproved (other than the proposed use of flight procedures for noise control) on or before April 10, 2023. Finally, this notice announces that the proposed NCP Update will be available for public review and comment for 60 days from the publication date of this notice.

DATES: The effective start date of the FAA's 180-day review period for the associated NCP Update is October 12, 2022. The FAA must issue an approval or disapproval of the NCP Update (other than the proposed use of flight procedures for noise control) on or before April 10, 2023. The public review and comment period ends 60 days from the publication date of this notice.

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT:

Peter Green, Federal Aviation Administration, Orlando Airports District Office, 8427 SouthPark Circle, Suite 524, Orlando, Florida 32819, (407) 487–7296. Comments on the proposed NCP Update should also be submitted to the above office.

SUPPLEMENTARY INFORMATION: This notice announces that the FAA is reviewing a proposed NCP Update for the Fort Lauderdale-Hollywood International Airport. As required by Title 14 Code of Federal Regulations part 150 (hereinafter referred to as Part 150), the NCP Update will be approved or disapproved (other than the proposed use of flight procedures for noise control) on or before April 10, 2023. Measures that involve changes to flight procedures require further analysis and are not subject to the 180-day statutory decision deadline. This notice also announces the availability of this NCP Update for public review and comment for 60 days from the publication date of this notice.

Under the Aviation Safety and Noise Abatement Act (49 U.S.C. 47501 et seq.), an airport operator (hereinafter referred to as Sponsor) who has submitted NEMs